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Bohatým programem pro celou rodinu zahajuje Krajské technické muzeum ve Vysokém
Mýtě 18. dubna svou první turistickou sezónu. Pardubický kraj k tomuto účelu
zrekonstruoval areál bývalé zemědělské školy v ulici Kpt. Poplera. Projekt za 201 milionů
korun se 141milionovou evropskou dotací byl dokončen v prosinci loňského roku. Nyní se
představí veřejnosti v celém svém rejstříku expozic i kreativních dílen, které od 10 do 17
hodin doplní i regionální občerstvení a hudební vystoupení.

„Celý projekt vznikl v rekordně krátkém termínu, kdy jsme chtěli využít pocovidové dotace do
kultury. Vysoké Mýto je samozřejmě spojené s karosářstvím a hasičskou technikou, ale při
zpracování náplně muzea jsme chtěli vzdát hold i dalším výrazným technickým odvětvím, spojeným s
naším krajem. Takže kromě firem jako Sodomka a Stratílek se tu setkáte třeba s Transportou, Etou,
Orličanem a mnoha dalšími. Musím pogratulovat všem, kteří se podíleli na jednotlivých expozicích a
dílnách, že se jim podařilo nejen vše včas dokončit, ale také přinést do této oblasti novou kvalitu, kdy
se návštěvníci zábavným způsobem něco podstatného o fungování daného odvětví dozvědí,“ uvedl
hejtman Martin Netolický.

Kulturně kreativní centrum

Krajské technické muzeum je největším kreativním centrem, které vyrostlo v našem kraji. V čem to
spočívá? „Kreativní složku muzea tvoří kromě mnoha dílen pro děti a veřejnost také rezidenční
ateliéry v podkroví hlavní budovy. Ty umožní spolupráci s odborníky a lektory ze vzdálenějších
destinací, včetně zahraničí. Tyto specifické prostory budou dále sloužit i začínajícím kreativcům v
oblasti průmyslového designu. Zejména čerstvým absolventům grafických a designových oborů bude
nabízena možnost krátkodobě v ateliérech tvořit,“ vysvětlil radní Pardubického kraje pro kulturu
Roman Línek. Výsledky této práce poslouží jak tvůrcům samotným, tak budou zároveň prezentovány
veřejnosti například formou virtuálních výstav na stránkách Technického muzea.

Osm tematických expozic uvnitř bývalé školy

Na ploše přes 1 100 m² představuje muzeum osm tematických expozic mapujících vývoj techniky od
cyklistiky přes autoprůmysl až po letectví. Jmenují se Jednou stopou (výroba jízdních kol), Posaďte se
u nás (výroba sedaček, autosedaček a nábytku), Kabát pro auta (karosářství), Pomocník v
domácnosti (praní, vaření, uklízení), Od uhlí po člověka (dopravníky), Boj s červeným kohoutem
(hasičské vybavení), Když jde venkov s dobou (usnadnění práce v zemědělství) a Létáme v tom spolu
(aviatika a letectví).

„Při slavnostním zahájení sezóny budou nově zpřístupněny expozice věnované karosářství (včetně
našeho klenotu Aero 50 Dynamik), historii firem Sodomka, Stratílek a Transporta. Návštěvníky čeká
také letecká část, kde zaujme zejména unikátní letoun Nebeská blecha či zavěšený větroň Orlík
VT–16. Celý návštěvnický okruh propojuje důraz na interaktivitu a srozumitelné vysvětlení
technických principů,“ předeslal ředitel muzea Jiří Junek.

Venkovní program

Slavnostní zahájení nabídne bohatý program v celém venkovním areálu. Uvidíte zde výstavu



historických autobusů, mezi kterými budou například Karosa ŠL 11 z roku 1971 nebo Škoda 706
RTO MTZ z roku 1967. Nebude chybět ani dvacítka historických automobilů ze všech období.
Atmosféru celého dne doplní živé hudební vystoupení skupiny Mifoband. Po celou dobu zahajovacího
programu bude k dispozici občerstvení založené na produktech z Pardubického kraje, včetně nabídky
místních pivovarů.

Dílny a ukázky nejen pro děti

Muzeum má ambici stát se rájem pro všechny technicky hravé bytosti, což ocení nejen děti. Při
slavnostním otevření bude k dispozici kovodílna s výrobou hřebíků, ateliér designérů nábytku na
počítači, 3D tiskárna vysokých kol a letadýlek, umělá kráva k podojení, možnost stloukání másla,
pletení provazů, šlapací soustruh, můžete se naučit opravit duši u kola a vycentrovat ho, nebo se
podívat do nožířské dílny. Další kreativní dílny najdete v takzvaném Edu Busu.

Příležitost pro filatelisty

Zajímavostí zahajovacího dne bude i příležitostná poštovní přepážka přímo v pokladně Krajského
technického muzea, kde si návštěvníci budou moci odeslat pohlednici se speciálním pamětním
razítkem.

Speciální doprava pro návštěvníky

Pro návštěvníky slavnostního zahájení sezóny je zajištěna svozová autobusová doprava z Litomyšle a
Chocně, stejně jako kyvadlová doprava po městě Vysoké Mýto historickým autobusem ŠKODA 706,
který vyjede na okružní trasu v 10:00, 13:30 a 16:30 hodin.

Podrobnosti najdete na webu muzea: Aktualita | muzeum-myto.cz
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